

# 成就梦想 感谢成都

新华社记者

“你和我，在一起，世界是我们。”赛场上的歌，唱出大运会12天里最美的青春模样。

无论是运动员勇于拼搏、逐梦赛场，还是志愿者乐于奉献、达成心愿，抑或是不同肤色、不同民族的运动员在赛场内外友好交流、互帮互助，携手构建人类命运共同体，都是参加成都大运会的世界青年们收获的最好礼物。

这个夏天，梦想在这里成就；感谢你，成都！

## 勇于拼搏 逐梦赛场

“成都，是我梦想的起点。”走出男子水球赛场，日本队守门员木之下步梦这样说。

第一次参加国际大赛，木之下步梦和队友虽然成绩并不名列前茅，但与强手的对决让他们收获了宝贵经验。“每个队伍都有长处，我也看到了差距并坚定了目标，我想以后做一名水球教练，推广这项运动。”他说。

成都大运会的赛场，多少中外大学生运动员追梦、圆梦的舞台。

单手指天，吴艳妮在成都大运会女子100米栏决赛上跑出个人最好成绩，摘得银牌的同时，其成绩也达标巴黎奥运会。

“我达标了，我们巴黎见！”吴艳妮激动得笑中带泪，看台上的母亲为她送上最温情的鼓励。青春，在她的泪水和笑容中绽放。

拼搏铸就前路，汗水铸就梦想。“我每天跑步，每天都练体能，从未停歇。”泰国跆拳道运动员班妮巴·翁巴达那吉的努力在成都得到了回报，她在女子49公斤级决赛中收获金牌。

“我在成都实现了我的梦想，就是夺得金牌，我特别开心。感谢主办方，这里的设施非常好。”她说。

金牌固然珍贵，但梦想有时不一定是金色的。

乌干达首都坎帕拉一处设施简陋的羽毛球馆，是工程专业在读大学生肯尼思·姆万布的训练场。

这位2016年才正式开始羽毛球训练的少年，由于家境贫寒，一直通过各种渠道获取训练装备，甚至包括羽毛球和球拍。“来到成都，我已经成功了，这个机会对我来说非常难得。”

在大型运动会上，能披金挂银的总是少数人。对于6500名来自世界各地的大学生运动员来说，走进大运会赛场就已经梦想成真。

## 乐于奉献 圆满心愿

对于成都工业职业技术学院大一学生范桦来说，在家乡参与成都大运会志愿者服务工作，是意义非凡的事情。

“我觉得我是绿色，因为这是青春的颜色。”为各媒体提供摄影服务，她想让世界看到新时代中国青年的精神风貌。“我是成都的窗口，成都是中国的窗口。”她说。

成都大运会志愿服务精神正在感召、帮助并鼓舞更多人在挑战中突破自我，在奋斗中成就梦想。

以“健康生活、积极运动”为宗旨的大运会，重新点燃了意大利志愿者切拉索·亚历山德罗对运动的热情。

曾经，这位四川大学的留学生一度放弃身材管理、疏于锻炼，而在成为大运会志愿者后，他认为自己要身体力行，也要带动更多人参与运动，树立健

康的生活方式。

来自喀麦隆的瓦妮莎是跆拳道项目比赛场馆的志愿者。“能成为志愿者我很开心，因为可以帮助来自世界各地的运动员，让他们更好地了解和感受成都，通过跟他们的交流，我也学习到很多其他国家和地区的文化。”她说。

在成都大运会开幕式现场，演职志愿者王婧怡实现了儿时的梦想。

“我从小就在电视上看运动员们比赛，觉得他们在赛场上奋力拼搏的身姿非常帅气、健美，希望自己也能像他们一样拥有健美的身材、强健的体魄，能够为国家争光添彩。”王婧怡说，“没想到自己能够作为世界大学生代表参与开幕式，近距离与运动员接触。开幕式结束，我久久睡不着觉。”

数据显示，成都大运会筹办以来，成都青年志愿者注册数量从67万人增至139万人，增加了一倍多；新入驻志愿者服务组织6300余个，较筹办大运会前增长190%。

## 携手向前 共赴未来

离开热血沸腾的赛场，来到夜幕下的大运村，就仿佛走进了一所“国际大学”。

“我感觉你很接近了，再试一次。”在德国运动员菲利克斯·本克的鼓励下，韩国运动员姜俊俊完成了自己的投篮动作。

“这很有趣，让我感受到了中国特别的文化。当然，我也认识了来自世界各地的朋友。”姜俊俊说。

为更好地丰富运动员的生活并体验中国文化，大运村设置了文化市集和

“汉语桥”中文学习互动体验区等。

“晚上这里很热闹，我们常常和不同国家（和地区）的运动员交换徽章。”中国运动员王贝易说，即便语言不通，也不耽误大家报以微笑、建立友谊。

“大学生如果只是参加比赛，而没有交流，就失去了大运会的重要意义。”国际大体联秘书长艾瑞克·森超认为，成都大运会给了世界各地的大学生与中国人交流的机会，让世界看到真实的中国，“成都大运会将会是未来大运会的模板和示范”。

无论是赛场上南非女子水球队乔·威廉姆斯在泳池边收获了她19岁的生日礼物，还是乌干达选手穆扬贾·阿莫斯在羽毛球比赛中球拍断裂却没有替换球拍时，中国队选手王正行把自己的球拍送给对方，都在向世人诠释大运会超越比赛的意义。

“我们生活在一个充满不确定性的世界，面临着不确定的未来。大家来到这里，用和平的方式为彼此表现喝彩，这已为未来指明了方向。”国际大体联代理主席雷诺·艾德说，“成都人从来没有停下脚步，我要为此致敬。”

与国际社会合作、深度参与国际体育大赛，正是中国改革创新、开放包容、和平发展、造福世界的缩影和写照。

从因疫情两次推迟，到为世界奉献一场精彩盛会，森超认为成都大运会在所有方面都达到了他的预期。“感谢成都，你们做了非凡的工作，让所有人的梦想成为现实。”

（执笔记者：王君宝；参与记者：姚友明 高文意 吴晓颖 卢伊 裴祖国）  
（新华社成都8月8日电）

# 吉林：全力恢复正常生产生活秩序 积极应对台风“卡努”

新华社记者 邵美琦 张博宇

受人汛以来最强降雨过程和拉林河上游强降雨来水影响，吉林省多地发生汛情。吉林舒兰、榆树、扶余等受降雨影响较大县市积极安置转移群众，调配救灾物资，抢修抢通基础设施，全力恢复正常生产生活秩序。

舒兰市各个水库、主要河流水位于6日开始回落，当地已经着手开始灾后重建工作，相关部门单位有序开展道路维修、电力通畅、道路清淤、防疫消杀等工作。

记者7日在舒兰市七里乡黄泥村看到，一座坍塌的公路桥旁两台挖掘机正在紧张忙碌地进行施工。据了解，这座桥是连接黄泥村与保安屯、蚂蚁屯的主要道路，修复工作预计8日晚完成。

在舒兰市开原镇等地，部分受灾村民7日已陆续返回家中清理淤泥杂物。由于部分地区道路塌陷、通行受阻，大型机械无法直接进入，千余名救援人员有序开展道路抢通、村庄清淤等工作。

拉林河洪水洪峰7日凌晨离开长春榆树市，受灾群众已经全部安全转移。8日一早，在榆树市大岭镇怀家小学临时安置点，受灾群众吃上了热乎的包子。“我们在这儿吃得饱穿得暖，就盼着早点回去，重建家园。”受灾村民齐志安说。

# 河北涞水：他们靠一条绳子救出20多人

新华社记者 曹国厂 胥兆瑞 邹尚伯

受台风“杜苏芮”影响，河北涞水县遭遇强降雨，赵各庄镇汤家庄村突发山洪泥石流，导致村中部分房屋被毁，道路、电力、通信中断，汤家庄村一度成为“孤岛”，众多村民被困。

山洪暴发后，保定市各县乡干部翻山越岭抵达“孤岛”，与汤家庄村群众一起，在山洪冲下的河面上拉起一条绳索。在干部群众共同努力下，48岁的村民许术宝依靠这条绳索，背出20多名被困村民。

记者8月6日17时30分抵达汤家庄村时，通过铲车过河进村。19时许，被洪水冲毁的桥面抢通。至此，从涞水县进入赵各庄镇汤家庄村的主干道彻底抢通，救援物资可畅通进入。手机能打电话，却无法收发微信。

6日晚10时许，记者采访许术宝关于救人过河的事迹时，这位48岁、身材健壮的小伙子大大咧咧地说：“这点事不叫事，都是邻居们，我身体好，能背动，有把握把他们背出来。”

许术宝说，8月3日第一天救人时，他先把绳子绑在腰上，岸边有人拽着以防把他冲走。到了河对岸，他把绳子固定好，两边有市县干部和群众拽紧，然后背着行动不便的老人过河，年轻的在后面扶着，一条生命线就这样在河面上

形成。记者8日从吉林省水利厅获悉，据最新水情显示，拉林河扶余市蔡家沟水文站洪峰过程（7日3时至8日7时）已通过蔡家沟水文站，未来蔡家沟水文站水位将进入持续缓慢回落阶段。预计拉林河洪峰9日8时左右进入松花江。

为应对本轮强降雨，吉林省已累计派出24个工作组，转移群众约79700人，累计派出巡回医疗队7支110人、卫生防疫队21支84人，做好医疗卫生保障工作。

另一方面，据中央气象台7日消息，8月10日至12日，受西风槽和台风“卡努”的共同影响，东北地区东部和北部又将迎来降雨。水利部松辽江委员会预计，主要影响区域为黑龙江干流中游、第二松花江、松花江干流、乌苏里江、绥芬河、图们江、鸭绿江上中游等地。

目前，通化市加大对鸭绿江、浑江、辉发河等主要河流的跟踪监测，网格化开展风险巡查排查，通化市各重点江河水库已经腾出库容。白山市对全市重点水库、重点山洪灾害易发区、地质灾害隐患点、城市内涝等重点部位进行实地巡查。洮南市抽调精干力量投入防汛工作，包村干部24小时驻村指挥，对堤坝破损面和村屯周围进行加固。  
（新华社长春8月8日电）

“当时水流很急，一开始也有点害怕，别人单独过河都不敢，何况我还背着人。”许术宝说，“背了两次就有经验了。”

7日早上6时许，记者在汤家庄村口刚刚修好的桥边，遇到了从涞水县城回村参与救援的村民刘义起。他说：“我和术宝同岁，从小一起长大，还经常一起外出打工。他为人仗义，是个热心肠。”

7日早上7时许，记者在汤家庄小学转移群众安置点采访时，见到了许术宝的爱人魏功焕，她在安置点负责发放生活物资。“第一天看到他背着人过河，我提心吊胆的，他怕我担心，第二天偷偷又去了。”说起丈夫救人的事，魏功焕直抹眼泪，“万一他被冲走了咋办？”

记者采访了解到，山洪暴发后，整个汤家庄村与外界失联，保定市、涞水县和赵各庄镇干部就翻山越岭进入汤家庄村。连日来，三级干部一直驻村组织抢险救援、转移安置群众，组织陆续到来的各级干部和当地村干部成立了指挥部，分成应急抢险组、集中安置组、灾情核查组、物资保障组、医疗保障组等工作组，并组织发动群众成立志愿者队伍开展自救互救。

（新华社石家庄8月8日电）

# 沪渝蓉高铁钟祥汉江铁路特大桥开启主梁施工

新华社北京8月8日电（记者 韩佳诺 樊曦）记者从中国铁路股份有限公司了解到，8日，由中铁十一局承建的沪渝蓉高铁钟祥汉江铁路特大桥进入主梁施工阶段，标志着大桥建设步入快车道。

据中铁十一局项目负责人金汉文介绍，钟祥汉江特大桥位于湖北钟祥市，主桥全长547.5米，主跨270米，是全线控制性工程。大桥跨越汉江航道，设计有两座H形索塔，共设置64对斜拉索，是目前我国最大主跨的高速铁路无砟轨道混凝土梁斜拉桥。

施工中，项目团队模拟施工流程，为现场施工提供详细指引，同时结合跨江施工特点，设置施工废水、弃渣收集装置及防风、防汛措施，确保汉江航道运营不受施工影响。

沪渝蓉高铁途经上海、江苏、安徽、湖北、重庆、四川等六省市，线路总长约2100公里，全线设计时速350公里，是国家“八纵八横”高铁骨干通道之一。沪渝蓉高铁建成后串联起长三角城市群、长江中游城市群和成渝双城经济圈，对进一步推进长江经济带发展具有重大意义。

# 内蒙古举行“全民健身日”主题活动

新华社呼和浩特8月8日电 2023年内蒙古“全民健身日”主题活动日前在内蒙古自治区首府呼和浩特市举行，活动包含全民健身展演、趣味运动会、科学健身大讲堂等环节，共吸引3000余人参与其中。

呼和浩特市多个健身协会组织队伍参加了武术、毽球、健身球、健身气功等多个项目的全民健身展演，健身爱好者们整齐的步伐、规范的动作和饱满的精神状态，是本次活动主题“全民健身，绘就幸福生活”的生动写照。

趣味运动会是最受欢迎的活动环节，跳绳、踢毽子、托球跑、沙包抛准、足球射门、冰球射门等10个比赛项目容易

入门、简单好学，男女老少都跃跃欲试。此外，颇具蒙古族特色的搏克、哈日靶、蒙古象棋这3个体验项目，也吸引现场观众在工作人员的指导下尝试一番。

近年来，科学健身理念日渐深入人心。参与国民体质监测的人排成长队，在专业人员的指导下进行体质监测并听取科学健身指导意见。

内蒙古体育局副局长张志表示，近年来，内蒙古围绕便民惠民，深入实施全民健身补短板工程，群众身边的场地设施日益完善，赛事活动贯穿全年，健身指导丰富多彩，运动健身日益成为老百姓生活的标配。

# 长三角地区发布「健身合同示范文本」

新华社上海8月8日电（记者 许东远）以预付式为主要消费模式的健身行业，近年来成为消费纠纷的高发区。长三角地区发布的“健身合同示范文本”，有望解决消费者“退卡难、退费难”的问题。

记者从上海市体育局获悉，由该局和上海市市场监督管理局联合江苏省、浙江省、安徽省体育局和市场监督管理局制定的《长三角区域健身服务合同示范文本（2023版）》已于近期正式发布。2023年9月1日起，长三角区域内的健身行业经营者和消费者可以参照该示范文本订立合同。

该“健身合同示范文本”参照《上海市健身行业会员服务合同示范文本（2021版）》，并实现“三个一”升级：一是统一“冷静期”做法，设置七天冷静期全额退款条款，对长三角区域健身领域的冲动型消费者提供了有力保障。二是倡导“一卡通用”，针对长三角区域人员流动频繁、健身企业跨省市连锁经营的特点，合同明确了会籍、办卡、解约、退费

等健身行业核心要素的约定，尝试让消费者持一张卡可以在长三角区域同品牌门店通用。三是统一一个“计费公式”，合同沿用《上海2021版》创设的公式，确定退费计算方式，明确约定退费期限，力求使长三角消费者的退费标准一致。

据了解，《上海2021版》推广两年多来，全市共有22家主流健身品牌的751家门店承诺使用示范合同，共签订示范合同87万余份，依据“七天冷静期退费”条款，累计为15058名消费者解决了退款诉求。



## “天下第一雄关”暑期游客盈门

这是8月7日拍摄的嘉峪关关城（无人机照片）。嘉峪关是明代万里长城的西端起点，被称为“天下第一雄关”。进入暑期以来，位于甘肃省嘉峪关市的嘉峪关文化旅游景区游客数量持续上升，单日最多接待游客数量突破3万人次。  
新华社记者 范培坤 摄

# 当好“守井人” 护一泓碧水

——湖北十堰高水平环保绘就“生态颜值”

新华社记者 李伟

地处汉江中上游的湖北十堰市，是我国南水北调中线工程核心水源地。近年来，当地把“生态振兴”作为高质量发展的生命线，自觉当好北方人民的“守井人”。

盛夏时节，群山环抱的秦巴山区绿意盎然，走进湖北十堰市茅箭区南部，令人顿感清凉。硕果累累的共享农场采摘园、时尚浪漫的星空露营地、体验乡情乡趣的东沟等特色民宿集群，让这里成为网红打卡地。

和美乡村的风景如画，不仅有“面子”，更有“里子”。

“对于10户以上集中居住的农村片区，全部实行污水集中处理。”茅箭区委书记蔡涛站在康家村生活污水处理站前告诉记者，通过因地制宜选择“生物处理+人工湿地”治理工艺，农村污水处理效果明显提高了。

“我们以茅塔河小流域综合治理为

试点，统筹上下游、左右岸、地表地下、城市乡村，通过综合治理、系统治理、源头治理，提升水生态系统质量和稳定性。”茅箭区委书记张捍声介绍，当前茅箭农村污水处理率已超80%，形成了一套富有山区特色的农村生活污水治理模式。

截污减污治污，当地甚至做到“肥水不外流”。记者来到茅箭区廖家村生态氮磷沟示范段看到，110余亩耕地靠近河渠一方，铺设有一条长260米、宽2米、深1.5米的脱氮沟。

当地农业农村部门相关负责人介绍，脱氮沟里的滤料由砾石、腐殖土等混合，能有效消减地下潜流硝酸盐，最大限度降低氮磷流入流域，确保“水不乱流、肥不乱跑、泥不下山”。

筑牢水源地生态安全屏障，绝不让污水进入水源地。 “进去的是黑臭水体，出来的水是清的。”湖北山鼎环境科技股份有限公司